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          مراجعة (     8-6المرحلة ) (|5)ورقة عمل 
                                      ّ

راسي
ّ

 2024-2023الأول  |  الفصل الد
 

البـ/ــة
ّ

ة:  ..…………………………………………………… :اسم الط
ّ
                                             (تكوّن الأيونات و تركيب لويس )   علوم المــاد

اريــــخ: 
ّ
 ) أ(   الشعبة         ثامنالصف: ال /       /       الت

 

 الأهداف:

س الرسم و باستخدام تركيب لويب يوضّح الطالب كيف يتكون الأيون الموجب و الأيون السالب (1  

.بين الذرة المتعادلة و الأيون  ( يميزّ 2 

 

أكمل الجدول الآتي:(: 1تدريب )  
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الأيونات الآتية  : الذرات و  (: أكتب التوزيع الإلكتروني لكل من2تدريب )  

       

     

 

 
 

 

 

 

نه كل من ذرات العناصر الآتية : (: ما الأيون الذي يمكن أن تكوّ 3تدريب)  

 (:16) عدده الذري  Sالكبريت   (1

 

 

 (:11)عدده الذري  Naالصوديوم   (2

 

________________________________________________ 

الآتية : و الأيونات  لكل من الذرات المتعادلةمثلّ تركيب لويس  (:  4تدريب )         

 (.2علما بأنّ عدد إلكترونات التكافؤ له تساوي ) Ca(كالسيوم 1

 

 (.  6Aعلما بأنه يقع في المجموعة) S (الكبريت2

 

 (.18علما بأن عدده الذري ) Ar( أرغون3

 

 .) 4يساوي  له علما بأنّ عدد إلكترونات التكافؤ( Si ( سيليكون4

 

𝑵−𝟑
𝟕 : _______________________ 

𝑴𝒈+𝟐
𝟏𝟐 : ________________________ 

𝑶−𝟐
𝟖 : ________________________ 

𝑲+𝟏
𝟏𝟗 : ____________________ 

𝑴𝒈𝟏𝟐 : ____________________ 𝑩𝒓𝟑𝟓 : ____________________ 
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 .) 3يساوي    Liعلما بأنّ العدد الذري لليثيوم(  (  ايون الليثيوم5

 

 .) 5تساوي  N علما بأنّ عدد الكترونات التكافؤ للنيتروجين  (النيتريد  ( أيون 6

 

______________________________________________________ 

، وأنّ نواتها  31إذا علمت أنّ العدد الكتليّ لذرة متعادلة لأحد العناصر يساوي  :(5ريب )تد

نيوترونا ، أجد: 16تحتوي على   

 عددها الذريّ: (1

 عدد إلكترونات تكافئها. (2
 نوع شحنة الأيون الذي تكوّنه ، و قيمتها. (3

تركيب كوّنه باستخدام تأمثلّ كلا من الذرة المتعادلة لهذا العنصر ، و الأيون الذي  (4

 لويس النقطي .

 أحدّد الدورة التي يوجد فيها هذا العنصر ، و المجموعة التي ينتمي إليها. (5
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 :أستنتج :(6تدريب )

𝑿𝟑العناصر الافتراضية )    أي , 𝒀𝟏𝟎 , 𝒁𝟏𝟒 ّعنصرا مستقرا ، لماذا؟ ( الآتية يعُد 

 

 

 

 

𝑾𝟏𝟕لويس للذرة المتعادلة للعنصر الافتراضي )  تركيب  أتوقع(:7تدريب) ( ، و تركيب لويس   

 للأيون الذي سوف يتكوّن منها .

 

 

 

 

 

 

 (17(: أمثل كيف يتكوّن أيون الكلوريد السالب  :)علما بأنّ العدد الذري للكلور يساوي 8تدريب )

 أولا : بالرسم 

 

 

 

 

 ثانيا : باستخدام تركيب لويس 

 

 

 
 معلمة المادة : وسام المشني 


